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Конспект коррекционного занятия по теме «Весна»
Цели:
Коррекционно-образовательные
-учить детей отвечать на вопросы 
- образование имени существительного с уменьшительно-ласкательными суффиксами.
- образование мн.ч. имени существительного в родительном падеже
- образование имени существительного мн. числа
- образование имени прилагательного женского рода, мужского рода, среднего рода.
- образование сравнительной степени имени прилагательного.
 Коррекционно-развивающие
-развитие подвижности артикуляционного аппарата
-уточнение, активизация словаря по теме Весна
- развитие логического мышления
- составление простых распространенных предложений
- развитие связной речи
 Коррекционно-воспитательные:
- формирование умения работать в коллективе, прислушиваться к ответам других учеников
- формирование положительной мотивации к занятиям
Оборудование: доска, мел, тетради, карандаши, картинки: проталина, лужа, ручей, льдина, лист, трава, солнце, гнездо, пень, облака, дерево.
	
1. Организационный момент.
	
Здравствуйте ребята! Покажите ваше настроение. Давайте улыбнемся, друг другу, чтобы нам стало теплее, снег скорее растаял и наступила что? (весна)

	
2. Объявление темы
	
А теперь отгадайте загадку. Слушайте внимательно. 

Травка зелёная,

Солнышко весёлое,

Птицы прилетели,

Громко запели.

Какое это время года?

(весна). А кто мне скажет, какой первый весенний месяц? (какой сейчас месяц? март)- полным ответом, какой второй весенний месяц (апрель), какой третий весенний месяц? (май) Молодцы. 

	
3 «Назови ласково». Образование имени существительного с уменьшительно-ласкательными суффиксами.
	
А сейчас послушайте хорошее стихотворение про весну.

К нам весна шагает быстрыми шагами.

И сугробы тают под её ногами.

Тёмные проталины на полях видны.

Верно очень тёплые ноги у весны.

Ребята, а кто мне скажет, что означает слово проталина? (Проталина — место, где стаял снег и открылась земля, (картинка). А теперь поиграем в игру, «Назови слово ласково». Сейчас вам нужно будет выйти к доске, назвать любую картинку, а потом назвать этот предмет ласково:

Проталина – проталинка, лужа-лужица, ручей-ручеёк, льдина- льдинка, лист-листик, трава-травка, солнце-солнышко, гнездо-гнёздышко, пень-пенёк, облака-облачка, дерево-деревце).

	
4. Игра «Один- много».

Образование множественного числа имени существительного в родительном падеже.
	
А сейчас вам будет нужно закончить предложение и повторить его целиком.

Весной на дорогах много чего? (луж) Скоро растает снег и побежит много (чего?) (ручейков) Скоро на деревьях набухнет много (чего?) (почек). Из почек на деревьях появится много чего? (листьев). На небе будет много чего? (облаков). Из теплых стран прилетит много кого? (птиц). Птицы совьют на деревьях много чего? (гнёзд). 

	

5. «Закончи правильно предложение». Образование имени существительного множественного числа.
	

А теперь вы должны закончить правильно предложение, и повторить его целиком. (я называю один предмет, а вы несколько).

На дереве гнездо, а на деревьях (что?) … (гнезда)

Во дворе дерево, а в лесу (что?)… (деревья).

У дерева ствол, а у деревьев (что?) … (стволы).

На дороге ручей, а на полях - ….(что?) (ручьи).

Во дворе лужа, а в парке -(что?) (лужи).

Возле сугроба упала сосулька, а с крыши дома свисает много чего? (сосулек)

В лесу виднелась первая проталина, а на поляне виднелись что? (проталины)

	
6. «Скажи со словом «весенний». Образование имени прилагательного женского рода, мужского рода, среднего рода.


	
А сейчас вам нужно будет сказать о предмете или явлении, что оно весеннее

День (какой?) - весенний

Погода (какая?) - весенняя

Настроение (какое?) – весеннее

Цветы (какие?) - весенние

Дождь (какой?) весенний Гроза (какая?) весенняя

Солнце (какое?) весеннее

Месяцы (какие?) весенние

	
7. Физминутка
	
Наконец сегодня солнце (развести руками)

Заглянуло к нам в оконце, (показали окно)

Вместо злых метелей, стуж (руками из стороны в сторону)

На дороге много луж. (попрыгали по лужам)

Очень нежно греет солнышко, (поиграли пальчиками)

Зачирикали воробушки, (почирикали)

И ворона им в ответ 

Громко каркнула: «Привет!» (руками показать клюв)

Ходят люди, улыбаются, (ходят и улыбаются)

Ты пришла, весна-красавица! (все вместе повторили).

	
8. «Измени по образцу». Образование сравнительной степени имени прилагательного.
	
А сейчас вам нужно будет закончить предложение. Весной день становится  (короче или) длиннее. Весной воздух становится (холоднее или) теплее. Весной пение птиц становится (грустнее или) радостнее. Весной на улицах становится (темнее или) светлее. Весной воздух (грязнее или)- чище. Весной пение птиц (тише или) громче. 

	
9.Составление рассказа- описания
	
Наступила весна. Весной день короче ночи. Тает снег, кругом лужи, бегут ручьи. Звенит капель. Из проталин появляется первая травка. На деревьях набухают почки и распускаются клейкие листочки. Появляется первая травка. Из тёплых стран возвращаются перелётные птицы. ( Воспитатель рисует на доске, дети у себя в тетрадях, затем пересказ по схемам).

	
10. Домашнее задание.
	
Дома вам нужно будет рассказать о весне по картинкам своим мамам.

	
11. Итог.
	
Про какое время года мы с вами сегодня говорили? Назовите по порядку три весенних месяца?

	
12. Оценка
	
Сегодня лучше всех занимались:


